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Ο Ιερισσού Θεόκλητος στο ope.gr για το Ιερό 
Λείψανο του Αγίου Λουκά του Ιατρού
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Για την έλευση του Ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά του Ιατρού
στο Νεοχώρι Χαλκιδικής -προερχόμενο εκ της Ιεράς Μονής 
Δοβρά, της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας- αλλά και τα συναισθήματα συγκίνησης των 
πιστών -που πηγάζουν από την έλευση του λειψάνου-, μίλησε 
αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος στο Πρακτορείο 
«Ορθοδοξία» (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:
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“Τέτοια ευλογία, τέτοια χαρά, κατά την υποδοχή ομολογουμένως ήταν κάτι το 
πρωτόγνωρο, μετά από αυτό το κακό με τον κορωνοϊό. Όντως ο κόσμος ήθελε να 
εκδηλώσει την αγάπη του και το σεβασμό του αλλά και την πιστότητά του 
απέναντι στην Εκκλησία. Η παρουσία του κόσμου, η παρουσία των Αρχόντων, η 
σύμπνοια που δημιουργήθηκε σε όλο το λαό της Χαλκιδικής και από τη 
Θεσσαλονίκη ακόμα, ήταν κάτι το ευλογημένο” αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων 
ο Σεβασμιώτατος.

“Να ”χειρουργήσει” την κακία στο πρόβλημα Ουκρανίας και 
Ρωσίας”

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσθέτει, μεταξύ άλλων, “Ειδικά με τον Άγιο 
Λουκά τον Ιατρό έχει ασχοληθεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος 
κύριος Νεκτάριος που έχει αφιερώσει ολάκερη τη ζωή του σε ολόκληρο το έργο 
του Αγίου Λουκά, Επισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας και πλειστάκις έχει 
γράψει βιβλία. Έχει πάει (σ.σ. ο Μητροπολίτης Αργολίδος) και ξαναπηγαίνει δύο- 
τρεις φορές το χρόνο στην Ουκρανία και στην Κριμαία όπου σήμερα είναι πολύ 
δύσκολα τα πράγματα. Θα παρακαλούσα τον Άγιο να βάλει το χέρι του -ώστε και η 
Κριμαία και η Ουκρανία και γενικά οι σχέσεις (σ.σ. να εξομαλυνθούν) Ουκρανίας- 
Ρωσίας αλλά και όλων των περί αυτές κρατών-, να ”χειρουργήσει” την κακία και 
να κοπεί και να προχωρήσουμε να βρούμε τον ορθό βηματισμό μας, να βρούμε τη 
ρώτα μας και τη γραμμή μας επιτέλους οι Ορθόδοξοι”.



Πλήθος πιστών και έκδηλη συγκίνηση κατά την υποδοχή

Αναλυτικότερα, πλήθος πιστών υποδέχθηκε το απόγευμα της Παρασκευής της 
Διακαινησίμου 21 Απριλίου 2023 στο Νεοχώρι Χαλκιδικής το Σεπτό Ιερό Λείψανο 
του Αγίου Λουκά του Ιατρού, Επισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας κατόπιν 
πρόσκλησης του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του πανηγυρίζοντος την Κυριακή 
Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Νεοχωρίου, με την έγκριση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου.

Το Ιερό Λείψανο κόμισε ο Παν. Αρχιμ. Θεοφάνης Νικοδομόπουλος εκ της Ιεράς 
Μονής Δοβρά, της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, με 
ευλογία του οικείου Μητροπολίτη κ. Παντελεήμωνος.

Το Ιερό Λείψανο παρέλαβε εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. 
Θεοκλήτου ο Πρωτοσύγκελλος Παν. Αρχιμ. π. Ιγνάτιος Ριγανάς, πλαισιούμενος από 
κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού και άλλων Ιερών Μητροπόλεων. Την 
έλευση του Ιερού Λειψάνου τίμησε η Φιλαρμονική της Αρναίας, με Χοράρχη τον 
Μουσικολογιώτατο κ. Βασίλειο Κοκκαλιάρη, Άρχοντα Πρωτοψάλτη του 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Στεφάνου Αρναίας.

Προς τιμήν του Αγίου παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης κα Αικατερίνη Ζωγράφου, 
ο Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Στυλιανός Βαλιάνος, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Νικόλαος 
Αυγερινός, Γεώργιος Θαλασσινός και Νικόλαος Κεφαλάς, ο Πρόεδρος του 



Νεοχωρίου κ. Δημήτριος Καραντώνας, ο Πρόεδρος του Αριστοτελείου Πνευματικού 
Κέντρου κ. Αστέριος Τζιτζιρίκας, η Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, η 
Πρόεδρος της Α΄Βάθμιας Σχολικής Επιτροπής κα Ευγενία Γιαννούση, ο Διοικητής 
του Αστυνομικού Τμήματος Αρναίας κ. Αναστάσιος Καραπαντάς, ο Διοικητής των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αρναίας κ. Παντελής Αλβανός κ.α.

Ακριβώς μετά την υποδοχή του Θαυματουργού Αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου 
σχηματίσθηκε πομπή και Λιτανευτικώς κομίστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Νεοχωρίου, όπου και ετελέσθη Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός.

Προ της Απολύσεως ο π. Ιγνάτιος με γλαφυρότατο ύφος και θεολογική ενάργεια 
κήρυξε τον θείο λόγο και αναφερθήκε διεξοδικώς στην Μαρτυρική Ζωή του Αγίου 
Λουκά Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως, ενός Αγίου που έζησε στον 20ο αιώνα, 
υπέστη φοβερά μαρτύρια για την Πίστη του από το άθεο τότε καθεστώς της 
Σοβιετικής Ενώσεως και διακόνησε Εκκλησιαστικά και Ιατρικά τον άνθρωπο ως 
εξαίρετος ιατρός και χειρούργος. Τέλος, κάλεσε το πολυπληθές ακροατήριο να 
μιμηθεί το αγωνιστικό φρόνημα του Αγίου Λουκά και την επιστημονική Κοινότητα 
να ακολουθήσει τα ίχνη Του στη διακονία της υγείας του σημερινού ανθρώπου.

Διαβάστε επίσης: 



Το Νεοχώρι Χαλκιδικής υποδέχθηκε Ιερό Λείψανο του Αγίου 
Λουκά του Ιατρού

Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης/ope.gr
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